

Знамя Труда

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 116 (5411)

Пятница, 11 июня 1971 года

Год издания 28-й
Цена 2 коп.

Пятилетку — досрочно!

РАБОЧЕЕ СЛОВО

Май, как и четыре предыдущих месяца, прошел на регенератном заводе под девизом: «Пятилетку — досрочно!». Дополнительно к заданию шиноремонтники выдали 381 автопокрышку, коллектив цеха формовой техники выпустил на девять тысяч пар больше сандалий, а цех резиновой обуви — на четыре тысячи пар кед.

Еще за месяц до окончания первого полугодия новой пятилетки завод выпустил сверх плана 32 тысячи пар кед, 32 тысячи пар бассейновых сандалий, 1.200 килограммов формовых резино-технических изделий, 1.196 отремонтированных автопокрышек и более 930 обрешеченных колес.

Успешнее всех идет дело в цехе резиновой обуви. За пять месяцев его коллектив дважды выходил на первое место, был удостоен переходящего Красного знамени и денежной премии.

В один из дней во время переселения рабочие этого цеха собрались во дворе завода. После доклада начальника цеха об итогах работы за истекший срок и о распределении премии по лучшим участкам слово взяла секретарь

парторганизации А. Л. Сырова. — Рабочие цеха, — сказала она, — в течение пяти месяцев неоднократно принимали новые повышенные социалистические обязательства. Пришло время еще раз переосмыслить их. Есть предложение: годовой план выполнить к 23 декабря. Ваше мнение?

Слово берет председатель цехового комитета профсоюза А. В. Халдина, бригадир заготовительного участка. Она поддержала предложение А. Л. Сыровой, обратив внимание на то, что план постоянно перевыполняется. Очень важно только, чтобы отдел снабжения вовремя обеспечивал материалами.

Выступавших было много, и все были за одно: срок выполнения годового плана надо приблизить. Резервы к этому есть. Тут же высказывались предложения рабочих, их претензии. Так, Т. А. Фролова сказала:

— Надо промывать пресса в нерабочее время, чтобы не задерживать темп работы.

Прессовщица, депутат городского Совета Т. П. Копытенко заметила:

— Основная трудность у прессовщиков — плохая вентиляция. Не работает сатуратор. Если учесть, что прессовщик не имеет возможности в течение смены отлучиться с участка, то можно представить, чего стоит нам перевыполнение плана. А ведь у нас такие вулканизаторщики, как Калашникова, Григорьева, Порунова, ежедневно выполняют нормы не менее чем на 130 процентов. Мы с нетерпением ждем изменения технологического процесса вулканизации, чтобы давать еще больше обуви. Старались хорошо работать, будем еще лучше. Но надо учесть и устранить недостатки.

По затронутым проблемам выступавшим ответила начальник цеха М. Т. Шувалова. Но есть вопросы, которые могут разрешить только городские власти. Чтобы обеспечить уличное освещение на пути от завода до шахты имени С. М. Кирова, нужны средства, материалы. А разве трудно администрации городского торга помочь рабочим завода: прислать слесаря, знакомого с ремонтом сатураторов, для устранения неполадок, да организовать торговлю квасом на заводе?

С. БЕЛИЦКАЯ,
рабкор.

ТАК РЕШИЛИ ШВЕЙНИКИ

На нашей фабрике в конце мая прошли бригадные собрания. У всех на повестке дня стояли вопросы: «О выполнении пятидневного задания за четыре дня» и «Первый год девятой пятилетки — к 1 декабря 1971 года».

Обсуждение проходило горячо, активно. Едва руководители бригады заканчивали вступительное слово, как тут же поднимались желающие выступить. Рабочие говорили по-деловому, конкретно. Особенно много разговоров велось о вынужденных простоях. Несъемный метод работы в сменах, безусловно, способствует повышению производительности труда, но из-за того, что не хватает закроя, часто простаивает запуск. Это подчеркнули швеи Г. П. Тимофеева, другие. Они предложили произвести фотографию рабочего дня: пошиву некоторых изделий идет явное отставание, нужен тщательный анализ. Справедливые упреки това-

рищей пришлось выслушать и работникам мехслужбы.

— Пятилетку — досрочно — это и ваше дело! Помогайте активно! — говорили им.

Вносились очень интересные предложения: удобнее расставить швейные машины, чтобы до минимума сократить затраты времени при последовательной операции, удобнее расставить стулья, заменить их на винтовые, чтобы можно было регулировать высоту. А швея З. Елькина подсчитала, что будет меньше затраты времени, если пуговичные машины поставить вместе.

Очень интересным было выступление старшего мастера В. П. Антиповой. Она сказала, что третья бригада — молодежная, и в ней должно быть особенно много энтузиастов новых начинаний. На столах у каждой швеи теперь будут находиться комплексный план повышения производительности труда и инструкционная карта,

в которой каждая швея будет фиксировать экономии времени по рабочим и смежным операциям. Это позволит вскрыть дополнительные резервы времени, поможет подтянуться тем, кто еще не добился необходимой производительности труда. Ведь некоторым швеям для успешного выполнения задания пятидневки за четыре дня не хватает всего нескольких процентов выработки, иначе — нескольких минут. Вот и будет распространяться опыт передовиков.

На собраниях всех бригад решили: одобрить предложение о досрочном выполнении первого года пятилетки, поддержать начинания кировцев. С. ВОРОБЬЕВА,
работница швейной фабрики.

ВАХТА В КОСМОСЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 8 июня. (ТАСС). Закончился второй рабочий день экипажа советской орбитальной пилотируемой научной станции «Салют». Этот день космонавты целиком посвятили проверке систем и расконсервации научной аппаратуры станции «Салют» с целью подготовки к проведению исследований и экспериментов.

С 15 часов московского времени до 1 часа ночи 9 июня орбитальная станция будет находиться вне зоны радиовидимости с территории Советского Союза. В этот период космонавты будут поочередно отдыхать, заниматься физическими упражнениями, проводить взаимный медицинский контроль и самоконтроль.

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 9 июня. (ТАСС). Третий рабочий день экипажа орбитальной научной станции «Салют» начал по программе около часа ночи по московскому времени 9 июня.

Космонавты продолжают настройку разнообразной научной аппаратуры орбитальной станции, проводят медико-биологические эксперименты. Командир экипажа сообщил, что самочувствие всех космонавтов хорошее, работа на станции идет по намеченной программе.

Центр управления полетом поддерживает устойчивую радиосвязь со станцией «Салют».

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 9 июня. (ТАСС). Третий рабочий день космонавтов Георгия Добровольского, Владислава Волкова, Виктора Пацаева закончился в 15 часов по московскому времени. Он был посвящен проведению экспериментов и подготовке станции к дальнейшей работе.

После утреннего туалета и завтрака экипаж приступил к выполнению намеченной программы. Была закончена консервация ряда систем корабля «Союз-11». Дальнейший контроль за состоянием бортовых систем и агрегатов транспортного корабля будет осуществляться по данным телеметрической информации.

Космонавты неоднократно проводили медико-биологические эксперименты. Для под-

держания хорошего физического состояния в полете ими используются специальные нагрузочные костюмы, с помощью которых осуществляется имитация земной нагрузки на костно-мышечную систему человека. Космонавты сообщили, что костюмы удобны для работы и не создают неприятных ощущений.

Регулярно проводился контроль газового состава микроатмосферы станции. Продолжалась дальнейшая проверка основных систем станции, настройка и юстировка научной аппаратуры и приборов.

В ходе работы по программе полета начаты эксперименты по измерению уровня радиации, по наблюдению микрометеорологической обстановки в космическом пространстве.

В экспериментах, проведенных сегодня, был испытан широкоугольный визир — новый прибор, предназначенный для точной ориентации по Солнцу и планетам. В соответствии с программой полета в 10 часов 06 минут была проведена вторая коррекция орбиты станции «Салют», после чего станция перешла на орбиту с параметрами:

— максимальное удаление от поверхности Земли (в апогее) 282 километра;
— минимальное удаление от поверхности Земли (в перигее) 259 километров;
— период обращения вокруг Земли — 89,7 минуты;
— наклонение орбиты — 51,6 градуса.

К 15 часам по московскому времени 9 июня научная станция «Салют» с космонавтами на борту совершила 38 оборотов вокруг Земли.

По данным телеметрической информации и докладам космонавтов, в отсеках станции поддерживаются нормальные условия. Состояние бортовых систем хорошее.

Специалисты из Центра управления полетом отметили, что экипаж научной станции «Салют» работает с большим желанием, четко и уверенно. Космонавты товарищи Г. Т. Добровольский, В. Н. Волков и В. И. Пацаев чувствуют себя отлично. Полет научной станции «Салют» продолжается.

ВСТРЕЧА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

В клубе строителей состоялась встреча избирателей Шахтерского, Рудничного и Ждановского избирательных участков с кандидатом в депутаты Ленинградского областного Совета Быстровой Ниной Егоровной и кандидатами в депутаты городского Совета Грозовым Владимиром Петровичем, Прокофьевой Жанетой Савельевной, Гавриленко Николаем Тимофеевичем.

Заместитель секретаря партбюро шахты «Ленинградская» Г. П. Федоров, открыв встречу, представил слово доверенному лицу

Т. С. Глиниковой — бригадирю маляров СУОР-259. Она сказала, что у них в коллективе хорошо знают комсомолку Нину Быстрову, которая добросовестно выполняет нелегкую работу маляра на стройках города, призвала избирателей отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Кандидат в депутаты областного Совета Н. Е. Быстрова и кандидат в депутаты городского Совета В. П. Грозов горячо поблагодарили избирателей за оказанное высокое доверие.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

САЖАЮТ КОРМОВУЮ БРЮКВУ

Механизаторы и полеводы совхоза «Сланцевский» приступили к посадке кормовой брюквы, под которую отведено 70 гектаров. Ее рассада уже посажена на 12 гектарах. Особенно хорошо эта работа организована в комплексной бригаде Гостицы, которой руководит Александра Спиридонова. Здесь ежедневно значительно перевыполняют плановые задания трактористы Анатолий Андреев, Николай Лебедев, полеводы Ирина Данилова, Валентина Петрова, Тамара Алексина, Любовь Серебряникова и другие.

ВТОРИЧНАЯ ОБРАБОТКА

Первое отделение совхоза «Родина» нынче возделывает картофель на площади 85 гектаров. Посадка клубней проведена в лучшие агротехнические сроки и в хорошо обработанную почву. Механизаторы Виктор Николаев и Владимир Баранов завершили первую междурядную обработку плантаций и приступили ко второй. Поскольку погода стояла жаркая, гребни приходилось делать не слишком высокими.

ИДЕТ ОКУЧИВАНИЕ

Механизаторы совхоза «Старпольский» настойчиво борются за получение сверхпланового урожая картофеля. Особенно хорошо ведется обработка картофельных полей в первом и втором отделениях. В первом отделении картофелевод Иван Костин полностью закончил боронование и приступил к окучиванию. Картофелевод второго отделения Михаил Егоров оперативно выполнил первичную обработку картофеля и сейчас окучивает его. На счету М. Егорова 18 гектаров полей, на которых он уже произвел окучивание.

В. ПЕТРОВ.

ЛУЧШЕЕ ЗВЕНО

Десятый участок шахты «Ленинградская» — это новый участок. Его ведущее направление — подготовка горных выработок в северо-восточном крыле шахты. Здесь работают три проходческие бригады. Они ведут нарезку камер-лаз и одновременно подготовку к строительству депо и вагоноремонтной мастерской.

Из трех проходческих бригад

впереди идет коллектив, руководимый Александром Александровичем Спасским. Майское задание бригада перевыполнила на 55 погонных метров. Высокие темпы труда и в июне. Все три звена бригады работают хорошо, но лучше других — звено, возглавляемое Николаем Ивановичем Петровым.

А. АНДРЕЕВ,
рабкор.

